Scholliers, E. De levensstandaard in de XV°
en XVI° eeuw te Antwerpen. Avec un ré-
sumé frangais: Le salariat & la faim. Le
niveau de vie 4 Anvers au Xv® & XvI®
sidcles. Antwerp: Uitgeverij ‘De Sikkel’,
1960. xXxxii, 284 blz. 280 f.b.

Spinoza, B. Principles of Cartesian philoso-
phy. Tr. by Harry E. Wedeck, with pref.
by Dagobert D. Runes. London: Owen,
1961. v, 192 p. 21 /-

Stephan, Raoul. Histoire du protestantisme
frangais. Préf. du pasteur Marc Boegner.
(Coll. Les temps & les destins.) Paris:
Fayard, 1961. 396 p. 15 NF.

*Swabey, William Curtis. Ethical theory
Jfrom Hobbes to Kant. New York: Philo-
sophical library, 1961. 284 p. $4.75.

Tans, J. A. G. Pasquier Questiel & les Pays-
Bas. Correspondance, pub. avec introd.
& annotations. (Publ. de VInstitut fran-
cais d’Amsterdam. Maison Descartes.)
Groningen: J. B. Wolters, 1960. xxxviii,
654 bl. 45.00.

Truchet, Jacques. La prédication de Bossuet.

NEW YORK UNIVERSITY

Ftude des thémes. 2 v. Paris: Ed. du
Cerf, 1960. 29,70 NF,

Verondini, Enrico. Il prezzo dell’esistere e
Il divino amore [Malebranche]. Bologna:
Tamari, 1960.

Vincent de Paul, St. Opera omnia. Corri-
spondenza. VII: 1644-1646. Rome: Ed.
Vincenziane, 1959. 239 p.

*Widmer, Berthe. Enea Silvio Piccolomini,
Papst Pius II. Biographie & ausgewihlte
Texte aus seinen Schriften. Basel-Stutt-
gart: Benno Schwabe & Co., 1960. 477
p- 10 pl. cloth. $6.

Willaert, Léopold. Aprés le concile de Trente.
La restauration catholigue. 1. (Coll. Hist.
de I'Eglise, 18.) Paris: Bloud & Gay,
1960. xVvi, 491 p. 30 NF.

Woude, C. van der. Hugo Grotius en zijn
Pietas ordinum Hollandiae ac Wesfrisiae
vindicata. Kampen: J. H. Kok, 1961. 44
bl 1.75.

Zeeden, Ernst Walter. Katholische Uber—
lieferungen in den luterischen Kirchenord-
nungen des 16. Jahrhunderts. Miinster:
Aschendorff, 1959. 108 S. 6.80.

Robert E. Taylor
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PARTIAL LIST OF INDISPENSABLE REPRINTS 1961

GILLOW, JOSEPH. Literary and bio-
graphical history: or bibliographical
dictionary of English Catholics from
the breach with Rome in 1534 to the
present. 5 vols., 3082 pp. (1885—
92). $125.

§The most valuable and sought-for work
of its kind, listing 15,000 personages, with
reliable bio- and bibliographical data on

each. ‘Especially useful for the bibliograph-
ses which are very full.” Winchell S126.

Comoplete list available on request.

HAZLITT, W. CAREW, ed. Hand-
book to the popular, poetical and
dramatic literature from the invention
of printing to the Restoration. Com-
plete in 8 volumes exceeding 5,000
pp. Prepub. price $200 (or) main
volumes at $35 each and supps. at
$17.50 each. (1867-1903).

Ed. limited to 100 sets.

Order through your bookseller, or

BURT FRANKLIN, PUBLISHER

514 WEST II3 STREET, NEW YORK 25, NEW YORK
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Dante, Poet of the Secular World

by Erich Auerbach. Translated by Ralph Manheim. In this study
of Dante’s ideas and literary method, Auerbach asserts that
the Divine Comedy influenced all later poets and artists with its
conception of man, art, and reality. $s.00

Life of Petrarch

by Ernest Hatch Wilkins. A great Petrarchian, Dr. Wilkins
writes with deep affection of the remarkable man who in-
spired many later writers. Based on Petrarch’s letters and mar~
ginal notes, this fine biography records his trips and friend-
ships, his work and richly varied pursuits. $6.50

Tradition and Enlightenment

in the Tuscan Academies

by Eric W. Cochrane. A fascinating study of the period be-
tween the Renaissance and the Risorgimento, when contem-
poraries of Newton, Locke, and Voltaire—brilliant Italian
scholars, landowners, priests, and politicians—worked to-
gether to bring new concepts of science, art, and social justice
to their fellow citizens. Index. $6.00

A History of Literary Criticism in the
Italian Renaissance

by Bernard Weinberg. In a study of major scholarly importance,
Dr. Weinberg shows how the sixteenth-century Italian critics
adapted the major critical traditions of Greece and Rome—
those of Horace, Plato, and Aristotle—to lay the foundations
upon which European literary criticism has been built.

Two volumes, $20.00

17 th—Centur)/ Contexts

by George Williamson. A collection of Professor Williamson’s
noted essays on seventeenth~century problems. Donne, Mil-
ton, and Dryden appear here in new and varying contexts,
requiring the reader to make novel and interesting adjust-
ments to his way of looking at these poets. $s.50

Through your bookseller

UNIVERSITY OF CHICAGO PRESS
5750 Ellis Avenue, Chicago 37, Illinois
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INDISPENSABLE REPRINTS 1961

Monographs, Bibliographies, Reference, Research & Source Works
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[CRAWFORD, JAMES LINDSAY, 26TH EARL OF]
Bibliotheca Lindesiana: Catalogue of a collec-
tion of English Ballads of the 17th and 18th
centuries, printed for the most part in black
letter. 2 vols., 4to. $45.

§The fullest bibliography of English bal-
lads, with collations, notes, & complete
bibliographical data. Originally published
in an edition of 100 copies.

POHLER, JOHANN. Bibliotheca historico-mili-
taris. Systematische Uebersicht d. Erschei-
nungen aller Sprachen auf dem Gebiete d.
Geschichte d. Kriege und Kriegswissenschaft
seit Erfindung d. Buchdruckerkunst b. z.
Schluss des Jahres 1880. 4to. 4 vols. Pre-
pub. price, $140.

§A mammoth bibliography of military
history and science—ancient, Byzantine,
mediaeval, Renaissance, R eformation, and
modern, Covers all forms of literature and
includes history, science, battles, strategy,
tactics, wars, weapons, economics, politics,
biography, etc. 50,000 titles, carefully clas-
sified.

REUSS, JEREMIAS DAVID. Repertorium com-
tnentationum a societatibus litterariis edita-

rum. 16 volumes. 1. Historiqgaturalis et zo-
ologia. 2. Botanicaetmineralogia. 3.Chemia
et res metallica. 4. Physica. §. Astronomia.
6. Oeconomia. 7. Mathesis, mechanica, hy-
drostatica, hydraulica, arcostatic . . . 8. His~
toria. 9. Philologia . . . poesis, ars antiqua,
musica. 10-16. Scientia et ars medica et chi-
rurgica. (Originally published, 1801-21.)
Pre-pub. price per vol., $30. Sct, $400.
§This massive sixteen-volume work which
analyzed and indexed in detail publications
of learned societies in many countries for
the period prior to and up to 1800 is indis-
pensable. The Royal Society’s Catalogue of
Scientific Papers was begun in 1800 and is
therefore a continuation of this work-—a
long needed reprint. See: Winchell N3
(and passim) for a good statement of its
importance and scope. See Walford, Guide
to Reference Works; see Malclés.

VAGANAY, HUGUES. Le sonnct en Italie et en
France au XV siécle. Essai de bibliographie
comparée. 2 vols. (1902-03). $28.50.

§The only definitive bibliography on the
French and Italian sonnet for the period
through the 16th century. ‘Superb work

All the above titles are published exclusively by Burt Franklin. All are
available through your regular resource or the publisher. Send for cat-
~alogue of 130 volumes recently published by us.

YOUR BOOKSELLER OR

BURT FRANKLIN - PUBLISHER

514 West 113 Street, New York 25, New York
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